

# KECSKEMÉTI LAPOK

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

KECJELLENK HÉTFŐ KIVÉTELÉVEL MINDEN REGGEL

## MI UJSÁG

### Véget ért a bányászok halál-sztrájkja

Pécs, október 16. A közel ezer bányász cheságsztrájkja véget ért. A szociálista vezetőknek a föld mélyében tartott gyűlésen sikerült rávenni őket, hogy térjenek ismét fel a föld felszínre. A bányászok erősen elcsigázott állapotban el is hagyták a tárnákat. Síró feleségek vették őket szondázásba és otthon nyomban ágyba fektették. A bányagazgatóság egy napos szabadságot adott nekik, hogy ezalatt kipihenhessék magukat.

### Radics fiát kiutasították Párisból

Páris, október 16. Hosszabb ideje él már Párisban Radicsnak, a meggyilkolt horvát vezérnek fia, akit most Párisból kiutasítottak. A francia rendőrség indoklása szerint a horvátok halális ellensége a jogszárvólaknak, akikhez pedig a franciákat meleg barátság fűzi.

### Nagy idegenjárás Belgrádban

Belgrád, október 16. Rengeteg külföldi érkezik állandóan Belgrádba, a királyi temetőre. Megérkezett már Károly király, Miklós herceg és Titulescu, akiket nagy ünnepséggel fogadtak. Itt van feleségével együtt a György herceg, az angol király fia. Rengelle virájjal Lebrun francia köztársasági elnök megérkezését, akinek tiszteletére fénys fogadtatást rendeznek. Váriák Boris királyt is. Titulescu délután felkereste Jelfits külügyminisztert, akivel két órán át tanácskozott. Ennek a tanácskozásnak igen nagy politikai jelentőséget tulajdonítanak. A királyi temetésen Hitler Göring és két magasrangú katonatiszt képviseli, akik renipelőgen érkeznek. Szerdán érkezik Benes, akinek részvételével a temetés után megtartják a Kisanant-konferenciát, amelyet a Balkán-államok konferenciája követ.

### A királyiülkossán üvéhen nem hívják össze a Népszövetséget

Páris, október 16. Benes befejezte tanácskozásait Lavallal, az új francia külügyminiszterrel. Erről a tanácskozásról hivatalos jelentést nem adtak ki, biztosra veszik azonban, hogy ennek eredményeként Benes kénytelen volt előlenni a Népszövetségi tanács rendkívüli összehívásánál tervétől. Laval meggyőzte Benest, hogy a Népszövetség összehívása nem szolgálja a célt: a békét és a francia rendőrség a Népszövetség nélkül is tisztázni fogja a felelősség kérdését. Nem lehet cél az európai közvélemény feliztatása, csak a királyiülkosság minden részletének teljes felderítése. Benes meghajlott az érvek előtt és előlenni a Népszövetség összehívásának tervétől.

### Havazik...

Páris, október 16. A francia hegységek ihellült az első hó és a havazás most is állandóan tart. A hóréteg néhol már elérte a 15 centiméteres magasságot.

## Egy zágrábi ujságíró volt a királyiülkosság értelmi szerzője

Az első részletes beismerő vallomás

(A Kecskeméti Lapok budapesti szerkesztőségének újszakai telefonjelentése.) A marsell-i királyiülkosság végleg tisztázást nyert. Kraj Miro, a Devinben letartóztatott egyik gyilkos kedden délelőtti részletes beismerő vallomást tett s elmondotta, hogy készülték a gyilkosságra és hogyan hajtották azt végre.

Kraj Miro elmondotta, hogy Kramer Egon adta ki az utasítást a gyilkosságra, akinek azonban a valódi nevét nem tudja, csak azt, hogy a főmegbíztott volt. Kramer őt és Kalemint bízták meg a gyilkosság végrehajtásával. Velük jött Párisba, majd Marselleibe s a szomszédos kisközség Modern nevű szállodájában szálltak meg. A gyilkosság hajnalán Kramer felkeltette őket s mondottas: „Ma érkezik a király Marselleiba. Tudjátok, mi a kötelességetek?” Kramer 1500—1500 frankot adott nekik, „jó szerezést!” kívánt és otthagya őket. Többé nem is látták.

Reggel beutaztak Marselleibe és egyenesen a tözsdetérhez mentek, ahol olyan helyet kerestek, ahonnan legjobban lehet lőni. A várakozás...

## Kartel vagy nem kartel

A közigazgatási bizottság tegnap délelőtti ülésén élesen támadták a baromfi-piacot megrontó vásárló kartelt

Benedek György nem tud a kartel létezéséről és arra hivatkozik, hogy az Angliában értékesített csirkét főlkönet 1.40 pengő költséget terhell

A közigazgatási bizottság tegnap délelőtti ülésén Konez Mihály dr. a polgármesteri jelentés kapcsán szöveget a vásárló kartellek kérdését és a munkaidő terén észlelteltéltálpapásokat. Felémleltette, hogy egyik kecskeméti nagyvállalat ellen pert indítottak a munkások, mert

napi 18 órát dolgoztattak velük.

a bíróság azonban ilyen ügyekben nem teher semmit. A közigazgatásnak kell mód találnia, hogy ilyen szempontokból fokozott ellenőrzést gyakoroljon, amire lehetőség van annyiban, hogy a túldolgoztatás kihágást képez és mint ilyen, hivatalból üldözendő.

Kiss Endre dr. polgármester válaszában kifejtette, hogy

a vásárló kartell létezését bizonyítani nem lehet, de működésének eredményét mindnyájan érezzük.

Az idei gyümölcseszezőben a külföldi kereskedők nem elmaradtak és így 15—20 kereskedővel kevesebb vásárlót a piacon.

— Tudomásom van róla, hogy elvesztették egyik értékes piacunkat, Finnország is. Tudok egy igen kellemetlen esetről, amelynek az lett a vége, hogy az egyik legjelentősebb svájci bevásárló szövetkezet hagyta itt a kecskeméti piacot.

— Azal a tervvel foglalkozom, hogy a közigazgatás egyik tisztviselőjét olyan munkakörbe állítom be, amelynek a piac és az értékesítés körüli adatgyűjtés lesz a célja. A Nemzeti Bank útján már eddig is sikerült hozzájutnunk a külföldi piaci árakhoz, de szükség van arra is, hogy behatóbban ismerjük a deviza- és valuta-

zásban Kraj Miro igazgató lett és el akart menni. Kalem azonban rátámadt és lelővéssel fenyegette, ha cserben hagyja. Így megvárta, amíg Kalemén végez a királlyal, azután a zürichvarban a pályaudvarhoz menekült és elutazott.

Elmondotta Kraj Miro, hogy alaposan felszerelték magukat fegyverrel, bombákkal, de sok fegyvert és bombát hagytak a Modern szállodában az ágy alatt.

A rendőrség a vallomás után a szállodában házkutatást tartott és meg is találta a megnevezett robbantós és gyilkolós szerzsámokat.

A gyilkosság ár felolása tehát már tisztázást nyert, csak az értelmi szerző, Kramer Egon néves még meg. Biztosra veszik, hogy Kramer azonos Kvaternik Egon 26 éves zágrábi ujságíróval. Ő tehát a királyiülkosság értelmi szerzője.

A gyilkosok pontos kilétét is megállapították már, valamint azt, hogy Kalemén azonos Geranetti Vladával, a híres macedon forradalmárral.

kérdéseket. A munkaidő ügyében annyit mondhatok, hogy konkrét panaszok alapján mondunk van eljánni, de a közigazgatásnak nem lehet az a szerepe, hogy ilyen kezdeményezést vállaljon.

Konez Mihály dr. újabb felszólalásában a kartellek tevékenységéről beszélt és élesen foglalt állást az ellen a tény ellen, hogy

a kecskeméti piacon vétképp megszűnt a szabad verseny.

Ismételten sürgette a munkaidő kérdésében is a hatóság beavatkozását.

A polgármester újabb válaszában a következőket mondotta:

— A tényeket szomorúan látom magam is és szívóbb szeretném, ha

a még most is meglevő kis kereseti lehetőséget arányosabban lehetne elosztani.

Szerepem azonban itt legfeljebb csak figyelmeztető lehet. Mindenesre informáltlani fogom magam a szóbanforgó vállalattal is. A vásárló kartell ellen a hitűházb érdekeiben megindított küzdelmünk látott a legtöbb kilátással biztató eszköznek, sajnos azonban még ma is az a helyzet, hogy

e rendkívüli fontos intézmény megvalósításának utjában nehézségek vannak.

Szabó Iván dr. kormányfőtanácsos is a vásárló kartell ellen foglalt állást.

— Ez a kartell teljesen kisajátította a gyümölcsben a kecskeméti piacot, a baromfiiban pedig másod-harmad magával az egész ország piacát kiszorította magá-

nak az árak előzetes megállapításával. Tudni kell, hogy csirke után 20 fillér a prémium kilogrammonként; az angol kivitelnél pedig 40%-os felár terítéknek meg. Vagyis, ha a kereskedő 70 fillért érzi meg a csirkét, 30%-át rögtön megkapja. Ezzel szemben

a termelő a szó szoros értelmében áldozatot hoz azzal, hogy termel

és így módot nyújt a nemes valuta beszerzésére. Amióta a vásárló kartell megvette Kecskemétet a lábát, a kis versenytársak egyszerűen kipusztultak. A piacnak pedig éppen ellenkezőleg arra lenne szüksége, hogy minél több vásárló legyen. A 70 filléres pulyka és a 80 filléres csirke korántsem ad a gazdának megfelelő ellenértéket.

A továbbiakban Szabó Iván dr. arra kérte a főispánt és a polgármestert, hogy személyes tekintélyük és befolyásuk in vessek latba a piac nehéz problémáinak elintézéséhez és adózási kedvezményekkel és egyéb módon biztosítsák a kiskereskedők egzisztenciáját, mert

amiig szabadsárgy nem lesz a piacon, a gazdák vereséket a karellizáló árak semmivé teszik.

A közigazgatási bizottságban elhangzott felszólalások kapasan kérést intéztünk

Benedek Györgyhöz.

a Benedek-telep vezetőjéhez, aki a Kecskeméti Lapok munkatársának a következő mondatot:

— Tény az, hogy a munkaidő sokszor meghaladta nálunk a napi 10 órát, de ennek nem az az oka, hogy mi túl akartunk a munkásokat dolgoztatni, illetve kevesebb munkással akartunk dolgoztatni, hanem az, hogy

Kecskeméten nem tudunk több munkáshoz hozzájutni.

Többször hirdettük az újságokban, hogy kopaszít munkásokat keresünk, azonban a hirdetések nem jártak eredménnyel. Kijelentem hogy

most is meg legalább 300 munkást tudnánk alkalmazni.

olyan munkást, aki a kopaszítással napi 10 munkaóra mellett 2 pengőt is meg tud keresni.

— Ami a vásárló kartell illeti, ilyen kartell nincs.

én legalább is nem tudok a létezéséről. Ha valaminek lecsök az ára, nem szabad mindjárt kartell emlegetni, hiszen ha most fennáll a kartell, fennállhatott akkor is, amikor egyes piaci árucikkekben soha nem remélt magas árt érte a kecskeméti piac.

— A 85 filléres csirkeárakat és a 70-75 filléres pulkákat nem lehet csak a helyi szempontokból mérlegelés tárgyává tenni, hanem figyelembe kell venni a világpiacon árat is. Állítom, hogy

az összes európai exportpiacok közül nálunk legmagasabb a baromfi ára.

Sajnos, a kereskedőknek nem ábról a szem pontból kell kiindulnia, hogy a termelőnek az ár megfelelő-e, hanem hogy az árucikket mennyit ér a kereskedő. Nekünk kereskedőknek számolnunk kell az árral is, hogy pld.

az Angliában értékesített csirkét feldolgozási és eladási költségek címén különként 1.40 pengős kiadás terheli.

Ezen aztán, fájdalom nem áll módunkban változtatni.

Az egyik helyi újságban a felszólalásokról közölt tudósítás arról is megemlíti, hogy a pulyka után 20 fillér prémium terítéknek meg. Hangsúlyozom, hogy

a pulykára nincs prémium,

de amennyiben szó van arról, hogy ezt a prémiumot életbeléptetik,

garantálom a pulykáért a 90-95 filléres árat.

## A városból kivezető utak állandó razziazásával kell megszabadítani a várost a biciklitolvajoktól

Interpelláció a közigazgatási bizottságban a hihetetlen elszaporodott biciklilopások miatt

A közigazgatási bizottság tegnapi ülésén Gesztyéi Nagy László dr. Mezőgazdasági Kamarai igazgató szövegét, hogy Kecskeméten az utóbbi időben hihetetlen elszaporodtak a biciklitolvajok. Hetenként 8-10, de 15-20 eset is előfordult és mind a rendőrség, mind a károsultak tehetetlenek a tolvajlásokkal szemben.

Ajánlotta, hogy a rendőrség mindennap, de még nem határozott órákban tartson razzikiákat a városból kivezető utak végén, mert az a

nyilván, hogy a biciklilopások túlnyomórészt idegenből idejött egyének követik el. Valóságilag divatba jött már, hogy valamelyik szomszédvárosból elindulnak Kecskemétre kerékpárt lopni.

Gazsó Lajos rendőrfőtanácsos készséggel ígerte meg a rendőrség fokozott figyelmét és szövegét, hogy a rendőrség munkáját nagyon megnehezíti az a körülmény is, hogy a tolvajok azonnal szétszedik a lopott kerékpárt és alkatrészek formájában értékesítik.

## Nagyarányú zugirászat folyik a tanyákon

Nincsen olyan ügyvédi gyűlés, melyen szóba ne kerülne a főként a tanyákon mindjohabban elharapózó és a jogkereső közönségre feltétlenül ártalmas zugirászat ügye. Az ügyvédek azonban csaknem teljesen tehetetlenek a zugirásokkal szemben, mert az egyszerűbb embekek érthetetlenül titkolják a zugirások nevét. Most aztán egy ügy mégis kipattant és jelenleg a bíróság előtt fekszik. A feljelentésből kiderül, hogy Csepeta János orgoványi lakos-

nak jótalanul lefoglalták és elárverezték a disznajait. A kézbesítő jelentkezett, hogy majd elintézi a dolgot, de bizony 1929-től kezdve, amikor az árverés történt, egészen mostanáig nem tudott más elérni, csak azt, hogy annyiszor kért és kapott pénzt és búzát, ahányszor a gazda érdekeiben, néhány sor írt. Már pedig nagyon sokszor írt...

A tanyai zugirásról fölött rövidesen ítélezkedik.

## A tél folyamán átalakítják a 40 éves elmegfigyelőt

Az átalakítás folytán több férőhellyel bővül az intézmény Jelenleg 5 cellában 14 elmebeteget ápolnak

A kecskeméti elmegfigyelő állandóan túlszól. Igen gyakori eset volt, hogy a megfigyelő öt cellában 14-20 beteg keletkezett, melynek is egy cellába 5-6 beteg is összerakott.

Az elmegfigyelő az idén 40 éves.

1894-ben épült

Csabay Géza dr. akkori tiszti főorvos tervet alapján. Az elmegfigyelő az akkori viszonyoknak igen megfelelő volt s csak évek múltán a betegek szaporodásával lett

tűrhetetlen a helyzet.

Hozzájárult még, hogy tíz év óta a rendőrségtől zárt intézetbe utalt venerás női betegek is itt kapnak 2 kórteremben helyet, ahova pedig könnyen el lehetett volna helyezni 12 elmebeteg.

Az elmebetegek elhelyezésére mindössze 5 cella áll rendelkezésre.

Az öt cellában jelenleg 14 beteget ápolnak.

Ha figyelembe vesszük, hogy sok esetben egy-egy cellában csak egy dühöngő beteg elhelyezhető el, akkor elképzelhető, milyen túlszóló-

ság szorított esetenként beállni.

Az elmegfigyelő és venerás osztály vezetője, Nagy György dr. főorvos több ízben felhívta a város vezetőségnek figyelmét az osztály kibővítésére, illetve a jelenlegi állapotok megszüntetésére.

A cellák hossza 5.35 m., szélessége 2.28 m., falai cementből épültek. Jelenlegi állapotokban a betegek állandó tartózkodására nem alkalmasak.

Hiba az is, hogy nincs vőterem és ezidőreint a betegek elkülönítése sem oldható meg.

Mint értesültünk, Szappanos Jenő műszaki tanácsos rendkívül praktikus tervet dolgozott ki az

az elmegfigyelő-6 átalakítására.

A tervet szerint az elmegfigyelőt két cellával, a venerás osztály pedig 4 férőhellyel (ágyval) bővül. Az átalakítási munkálatokat valószínűleg

a téli üzemünk során.

fogják elvégezni. Az átalakítás 1500 pengőbe kerül.

A jelenlegi bejárat elé tervezett elősarnokban kap helyet

a városzoba és két fürdőszoba.

A vízvezeték a szomszédos járánykörház vízvezetékü berendezésével kapcsolják össze s a jelenlegi bejáratl szemben levő cellákat átalakítják kezelőszobává és az ápolók lakásává.

Az újonnan átalakított, higienikus elmegfigyelőben több elmebeteg lesz majd elhelyezhető s az orvosok zavartalanul gyógykezelhetik a betegeket a modern orvostudomány eszközeivel és módjával.

A 40 éves elmegfigyelőben fenntartása óta kb.

1100 beteget ápolnak.

Évenként 30-35 beteget vesznek fel az utóbbi években, akik közül ilyen sok - gyóguatlan, vagy javultán hagyhatja el a szomorú rendeltetésű épületet.

HIRDETMEY.

A volt Honvéd-esapathórház mögötti kincstári barakkokban és az Izsáki-út melletti barakkokban egy-egy lakás f. évi november 1-re kiadó.

Kecskemét, 1934. október 13.

918

Építészeti osztály.

## Értesítés!

Tisztelettel értesíten az örökösöséget, hogy a máriavárosi

BALÁZS-FÉLE ERZSÉBET

GÖZMÁLMOT ÁTVETTEM

a szükséges gépeket kivéve az teljesen újjászerveve f. hó 15-vel megindítottam

A malom ma olyan állapotban van, hogy a legkényesebb igényeket is a legnagyobb mértékben kielégíti;

mert mindenki totossága szerint örülhet és a saját gabonájából kapja meg a lisztet. Az örökösözés szives pa. ifogását tisztelettel kéri

Kiss János

malomberő.

## HIREK

1934 október 17. Szerda. Katholikus: Hedvig assz. — Protestáns: Hedvig. — Izraelita: 5695 Markh. 8. — Nap kel: 6 óra 20 percek, nyugszik 17 óra 10 percek. — Hold kel: 11 óra 43 percek, nyugszik 0 óra 0 percek.

— A Meteorológiai Intézet jelenti este 10 órakor: Északnyugati légáramlás, helyenkint még kisebb esők. A hegyeken hó, egy-két helyen gyenge talajmenti fagy. A nappali hőmérséklet nem változik.

A gyógszerházak közül okt. 16-ól nov. 1-ig Székely Sándor (Csongrádi-ú.), vílós Szabó László (Mezői utca), Pauli Péter (Jókai utca) tart éjszakai ügyeletet szolgálatot.

— Az éjszakai hőmérséklete. A Mezőgazdasági Szakiskola jelenti este 9 órakor: A hőmérséklet maximuma +8,5 fok, minimuma +4,9 fok, az esti 7 órai hőmérséklet +6 fok, talajmenti hőmérséklet +4,7 fok volt. Csapadék 14,5 mm. Erősen felhős égbolt.

— Gabonatorzódás. (Ejfelkór jelenti budapesti tudósítónk): A chicagói torzódás a búza határidős piacán zárlat (zárlóelben az előző napi zárlat): októberre 12,72 (12,50), decembeire 12,72 (12,50), májusra 12,50 (11,95). Liverpoolban októberre 9,37 (9,50), decembeire 9,76 (9,90), májusra 10,28 (10,40).

— A mezőgazdasági biztosságok elnökeinek értekezlet Keekeméten. A Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara területén működő valamennyi mezőgazdasági biztosságának, tehát a törvényhatósági, megyei, városi és járási mezőgazdasági biztosságok elnökei f. hó 19-én. pénteken egész napos megbeszélést tartanak Keekeméten. Szombaton a Kamara tart előléki értekezletet.

— Az erdélyi irodalomról tart nagy érdeklődéssel várt előadást György Dénes volt kolozsvári gimn. tanár, a neves esztétikus és előadó a MANSZ rendezésében f. hó 19-én. pénteken délután 5 órakor a városi háza közgyűlési termében. György Dénes avatott kiváló előadóját az erdélyi költők verseinek.

— A Keekeméti Dalárda ma, szerdán este szízlomok szerint 6, 7, 8 és 9 órakor mind a női, mind a férfiaknak dalorát tart.

\* Vajda Mihály divatruházában nagy választékban kapható bel- és külföldi divat köntörű, pulloverek, kötött ruhák, kosztümök és pongyolák. Férfi és gyermek dolgok a már megszokott minőségben legolcsóbb árban kaphatók. 2430

## Osztályorsjegyet

OSAK

## Ambrusnal vegyen!

Koháry-utca 2

Költségmentes kiszolgálás  
Diszkrét kezelés  
Azonnali nyeresémi fizetés

Húzás máj szombaton! 2440

— Szakfelügyelők látogatása a Mezőgazdasági Kamaránál. Parlagh Gyula földművelésügyi miniszteri tanácsos és Meissner Ernő, országos gazdasági felügyelő szerdán a városunkba érkeznek. látogatást tesznek a Mezőgazdasági Kamaránál és annak mintagyűlésében.

Minden nap finom  
KÖRÖMÖS BABLEVES  
az Aranybárányban (Batthyány-u.)

— Az Erdélyi Férfiak Keekeméti Egyesülete felkéri tagjait, hogy a MANSZ pénteki előadásán minél nagyobb számban szíveskedjenek megjelenni. Az előadásban ugyanis Erdélyt érintő kérdések szerepelnek.

# Ma tárgyalja a bíróság az utóbbi évek legrejtélyesebb gyilkosságát

Miconai Antal helyéciái birtokos tagadja, hogy megfojtotta és felakasztotta feleségét

## A csendári nyomozás szenzációs megállapításai

A törvényszék Páthy-tanácsa ma tárgyalja a helyéciái feleséggyilkosság ügyét. Amint ismeretes, június 18-án Miconai Antal tanárvának bezárt kamrájában felakasztva, holtan találták a gazda feleségét. A férj előzőleg már a csendőrségen járt és vérző nyakát mutatta azt mondván, hogy éjszaka a felesége egy heretvári átdit akarta vágni a nyakát és amikor tetőt észrevette, az asszony elmenekült.

A különös eseményeket nagyvárnyú nyomozás követte. Helvéciára utazott a pesti csendőrség helyszínelő biztossága, mely szenzációs megállapításokra jutott. Próbákabik útján megállapították, hogy onyifikosságáról szó sem lehet. Az asszony ugyanis egy arasznyira légett a földtől, de közelében semmi sem volt, amire az akasztás előtt felállhatott volna. Megállapították azt is, hogy a kőt, melyen az asszony holttesté függött, véres volt és az asszony testén, főként a nyakán külsérelmi nyomokat találtak.

A legérdekesebb lelet a holttest alatt a földön egy posztotól kiszakított férfi mellénygomb volt, melyre az asszony hajából való hajszál esvarodott rá és amelyről megállapították, hogy a férj mellényéről tépődött le.

Ilyen szörnyű gyanúkok alapján tartóztatták le Miconai Antalt feleséggyilkosság címén, a férj azonban az első pillanattól kezdve állhatatosan tagad. Elmondotta, hogy feleségével,

akinek ő már második férj, boldogtan élelt. A végzetes éjjelen békésen tértek nyugovóra, éjjel 11 óra tájban azonban arra ébredt, hogy fáj a nyaka. Ekkor ismét égett a petróleumlampá, amit peddig letekvéskor elfűtött. A nyakához kapott és véres lett a keze. Felesége mézért a kádban, az asszony nyitott beavatást és azt látta. A következő pillanatokban az asszony már kiugrott az ágyból és elszaladt. Ő a szomszédokhoz menekült és csak reggel tért vissza, mikor a kamrában felakasztva, holtan találta a feleségét.

Hiába tarták Miconai Antal elé a csendőrség, hogy feleségének holttesté a bezárt kamrában függött és a kulcs a szoba asztalának fiókjában volt; hiába kérdezték, hogy került a kamrába a sok bűnjel, köztük a teljesen kiégett és valószínűleg világításra használt öngyújtó, hiába mondták, hogy gyanús a nyakán látszó, igen kicsi betrvetavágás, mely csak a bőrt sértegte meg, — Miconai továbbra is tagadhatatlan maradt.

A tárgyalásra megidézett tanuk semmi lenyegesen nem tudnak mondani. Csak azt vallják, hogy az elhalt asszony durván bánt feleségével, annál sokkal erősebb volt, izsakos, erkölcstelen életű.

Igy végtelen érdekesnek ígérkzik a mai tárgyalás, amelyen az ítélet, bármilyen lesz is, csak következtetéseken alapulhat.



1934. október 17-én, szerdán fél 6 és háromnegyed 9 órakor. — Közkívánatra! — A nagy sikerre való tekintettel 3 nappal meghosszabbítva!

## Eggerth Márta

legszebb filmje:

## Csárdás királynő

Kálmán Imre világsikert aratott operettje. — A férfi főszerepben HORBIGER PÁL.

Ezenkívül:

## Jönnek a huszárok

Énekes és zenés bonyodalmak egy szerelmes rekrua életéből. — Főszerepben: Fritz Schulz, Ursula Grabley, Ida Wüst és Paul Heidemann.

## EXPRESSZHIREK

### EGY MONDATBAN

GÖMBÖS MINISZTERELNÖK kedden megbeszélést folytatott Rassay Kirólyal, a nemzeti szabadelvű párt elnökével.

— ANGLIÁBAN január óta 200 000 új autót adtak el.

BETHLEN ISTVÁN grófi a tiszteletre rendezett vacsorán nagy türelmet keltett beszédét mondott a diktatórikus törekvések és a túlzott személyi kultusz ellen.

A FILMCENZURA betiltotta a szerb király meggyilkolásáról készült filmek magyarországi bemutatását.

90 DEKAS KRUMPLI termelt a kalocsai állami kísérleti telepen.

A NYUGATI ORSZÁGOK egész sorában olyan nagy a tőkehiány, hogy a pénzintézetek már alig fizetnek kamatot a náluk elhelyezett betétek után.

AZ IDEI TÉL norvég meteorológusok szerint olyan szigorú lesz, mint az 1928—29-iki.

— Műtrágya superfoszfát előjegyvezhető és átvehető Rosenbaumnál. 2416

— Vetteltképes, érdekes beszámoló két ezer kilométeres útról. Tegnap este a cserkészkerület zsolofajlag megtelt helyiségében a Petur vőnserkészcsapat felkérésére Jankovics Béla dr. járásbíró rendkívül érdekes, belibenelelő előadást tartott a két ezer kilométeres nyári tanulmányútról. A Szentföld érdekeségeinek bemutatása után a szovjet állam leghíresebb kikötővárosában, Odessában szerzett emlékeiről adott értékes részleteket. Az előadást Mihálkó Béla kerületi elnök mondott köszönetet.

— SZULETÉSEK: Bartódomásné István tüzészázados és Técsői Móvéc Irén fia Adám Kálmán Béla ág. h. ev. — Csontos József kisbirtokos és Bakó Erzsébet leány: Ottilia kr. — Deutsch Gyula borbélymester és Takó Mária fia Gyula fer. — Keller István házimester és Kovács Mária fia Tibor Jenő kr.

— Nagykorúsn megalkotott igen nagy érdeklődés mellett a Nemzeti Egység pártjának ifjúsági szervezete, melyet Vass Eysen Kesző dr. agilitása hozott össze.

— HALÁLOZÁSOK: Patik László kr. 45 éves hentesmester Horváth Dóme-u. 16. — Telegi Erzsébet fer. 90 éves, Kulsőnyír. — Kása Jánosné Versenyi Julianna kr. 23 éves. Alsószékő — Bogátr Sándor kr. 3 éves Máriahegy. — Drabos Sándor fer. 5 napos. Kisfái.

— Leöntötte magát a forró leveessel. Tegnap délben súlyos égési sebekkel hozták be a kórházba Buzási Sári 25 éves felsőmémenteleki leányt. Buzási Sári a tüzhelyről vette le a levelesfazekát, az asztalra akarta helyezni, útközben azonban megbottlott, s a fazék forró tartalma a karjaira ömlött. Mindkét karját 20 napon túl gyógyuló, másodfokú égési sebeket szenvedett.

\* Gazdag és megelégedett lesz, ha osztályorsjegyet Somló Gyulánál vesz. Budapest, I. Csaba-utca 9. Egész 24 P. fél 12 P. negyed 6 P. nyolcad 3 P. 2400

— Fej-, váll- és ágyékrhumánál, ischiásnál, idegfájálmaknál, szagatlanság és zsibbanál a természetes, "Ferenc József" keserűvíz rendkívül hasznos házi szer, mert korán reggel egy pohárral bevéve, az emésztőesetornál alaposan tisztítja és megrendelenti.

Felétős szerkesztés: Szabó Ambrus dr. Laptulajdonos és Kiadó: Az Első Keekeméti Frlapkiadó és Nyomda-Részvétel Társaság Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kéttéplom-kö

# Elsőrendű magyar konyha,

választékos étlap. Menü rendszer, kiűnő borok, részvénysörök, polgári árak!

## az Otthon-étteremben

Széchenyi tér 7.

Naponta cigányzene!

### SPORT

#### Sporthírek

Korányi országos amatőr-válogatot let és résztvevő a hollandiai túrán. Mindjárt a vasárnap mérkőzés után vonatra ül és csak pénteken este tér hazá. Eredetileg Klimentet is bevalógták, tégnap este azonban értesítés érkezett, hogy helyette egy másik futballista megy a túrára. Kliment ennek csak örülhet, mert fáradságos úttól szabadul meg.

Nagy esata vár vasárnap a KAC-ra. A legjobb formában levő szegedi csapatall, a SzTK-val kell felvennie a versenyt. A meccs Kecskeméten lesz a KAC-pályán.

A II. osztályú csapatok közül a KAC II. Kunszentmártonban játszik, a MAV Félégyháza, a KTE pedig itthon a KTK II.-vel.

Csütörtökönöz egy hétre is lesz bajnok mérkőzés, amikor a KTE a HTVE-t látja vendégül.

Érdekes atletikai verseny volt vasárnap Nagykőrösön, melyen Szabó, a keckeméti Jogakadémia hallgatója nagyszerű eredményeket ért el az Európa-bajnok Kovács mögött. A nagy verseny megrendezése Hegedűs Dezső MOVE-elnök érdeme.

A KAC választmányára f. hó 18-án, esütörtök este 6 órakor a női felsőkerekedelmi iskolában ülést tart. Az összes tagok megjelenését kéri az elnök.

Az új Szegedi Sportújság feltűnése keltő cikket közöl arról, hogy a KTE ki akar lépni a Vidéki Blokkból azért, mert sérelmesnek tartja a sorsolást. Ez a hír minden alapon nélkülözött, mert a KTE jól tudja, hogy a sorsolással csak a balszerencsére lehet panaszkodni, ami tavasszal már szerencsére fordultathat, hiszen mindazon csapatok idejénnek, amelyekhez az ízszerrel a kél utazni. Tavasszal még jobb időjárásra is lehet számítani, amivel együtt jár a nagyobb nézősereg.

Rózsa és Korom, a SzAK két legjobb játékos szilvások operáció előtt áll és egyik sem fog hosszabb időn át játszani.

A szegedi napilaj állandó támadásban résztvevő a déli kerület új vezetőségét. Ezért a HTVE arra az elhatározásra jutott, hogy megfellebbezi azt az egyesítőhatározatot, amely a szegedi egyesületet visszavette a bajnokságban résztvevő klubok közé. A fellebbezés nincs minden tárgyalás alul nélkül és nem lehetetlen, hogy a szegedi egyesületet kizárják a bajnokságból.

Vitéz Héjjas Iván dr. zászlószobott nagygyűlésre hívja össze a magyar autós és motoros Nagytábor tagjait. A nagygyűlés október 28-án, vasárnap délelőtt 11 órakor lesz Budapestben a Falk Miksa-u. 1 sz. alatt. A nagygyűlésre Kecskemétről is sokan felutaznak.

KIHIRDETETT JEGYSPÁROK: Lédézei Ferenc rk. borbély-iparos és Buzsik Marjót rk. — Kőrösi István izr. könyvelő és Aszódi Klára izr. — Cseh György ref. kisbírtokos és Fazekas Sára ref. — P. Szabó Pál ref. kisbírtokos és Polőcz Kovács Erzsébet ref. — Brada Sándor ref. fm. és Szabó Ilona rk. — Domák János rk. cipész és Barta Erzsébet rk. — Gudricza Sándor rk. fűszerkereskedő és Dekány Judit ref.

### „Meguntam az életet, sokan álltak utamba” — írta búcsúlevelében a 21 éves öngyilkos leány

Négynapos, borzalmas szenvedések után tegnap délelőtt meghalt az Izsáki-úti kórházban Récz Irén 21 éves leány, aki — mint annak idején megírtuk — október 11-én szünelik Holló-utca 2 sz. a lakásán sósvoldalot ivott. Az öngyilkos leány még betegyán is hangzott, hogy ha felépül, újabb öngyilkosságot követ el.

A szerencsétlen sorsú fiatal leány hozzájárulóinak egy szelket kockás papírra írt néhárny búcsúszót: „Meguntam az életet, sokan álltak utamba! Jobb lesz, ha meghalok!” Az örvége édesanya eláult, mikor meghallotta, hogy leányja meghalt.

### Szellemi és testi fejlettség címén 180 tankötelest felmentettek az iskolakötelezettség alól

Az iskolázak hétfői ülésén Nyul Tóth Pál dr. elnök bejelentette, hogy a tankötelesek közül 189 gyermeket szellemi, vagy testi fejlettség címén az iskolabjárás kötelezettsége alól felmentettek. A felmentés hatóságai orvosi bizottságvány alapján történt.

Több olyan kérvény futott be a szülők részéről, hogy 12-ik évüket ebben az iskolaeleben betöltő gyermekeiket — szegénységükre tekintettel — mentés fel az iskolalátogatás alól. A tanfelügyelő: minden ilyenirányú kérvényt visszautasított. Az iskolázak most hét gyermek felmentését — indítványozta — akinek szülei rendkívül nyomószt helyzetben élnek, vagy pedig nagyveselődnek.

Nyar-hasú tüzfia, erdei ölenként 26 P. dorong 22 P. Matkópusztán, Parcellázó Iroda, Kossuth-tér 3. (Színházzal szemben, r. kath. bérház) és Kiss Dezső épületa kereskedő Bethlen-város 72., telefon 72. 2441

Kiss Dezső urí és női cipész, Nagykőrösi-u. 44., mérték szerint olesón készit cipőket. Hő- és sárcipő javítás. — Vegyes munkára egy cipészeged felvételt.

Angol tanítási órákat kezdők és farsalagási órákat haladók részére. Legutányosabbban adó, Kivánságra magánházaikhoz is megyek. Címén a kiadólhivatallban. 2431

Használt jókarban levő kerékpár veszek. Címét a kiadólhivatallba kikér.

Eladó Szarkás 133. szám alatt a Bánó erdővel szemben 2 hold szőlő. Megbízott Szabó Emil dr., Klapka-utca 2. 915

### PIAC

A zöldségpiacra 2 mázsa zöldbabot és zöldborsót, 25 mázsa zöldpaprikát, 45 mázsa káposztát, 6 mázsa karfiolt és zellert, 12 mázsa paradicsomot hoztak fel. Árak: zöldbab 26—30, zöldborsó 26—32, zöldpaprika 6—8, paradicsom 2—4 fillér kilonként, kel feje 3—6, téli káposzta 4—12, zeller drb. 2—8, karfiol feje 6—20, saláta drb. 2—3 fillér.

A gyümölcspiacra 120 mázsa almát, 45 mázsa szőlőt hoztak fel. Árak: rozsmaring alma és parmin 40—40, téli pogácsa 30, püspök alma 40, birsalma 20, kövidinka szőlő 20—28 fillér rért két kilonként.

A tejpiac árak: tej 10—14, tejfel 60—100 fillér literenként, tehéntúró 30—40, sajt 80—100, juhtúró 160—180, sajt 100—120, vaj 180—220 fillér kilonként.

A baromfiaciparra már 450 pulykát hoztak fel. Árak: csirke 120—250, tyúk 2—3, kacska 180—2, lúd 4—6,50 pengő párja, kövér kacska 80—85, lúd 85—90, pulyka 60—65, gyöngytyúk 100—105 fillér két kilonként. száz darab tojás 6—7 pengő.

A gabonapiacra 65 koesi (250 mázsa) gabonát, 7 koesi (60 mázsa) burgonyát, 16 koesi fát hoztak fel. Mind elrakt. Árak: búza 1580—1520, rozs 11—11,50, árpa 14—14,50, zab 11,50—12,20, csöves tengeri 7,40—8, burgonya 3—6, tüzifa 3,40—4 pengő mázsnként, egy koesi répa 10—11 pengő.

A állattiacra 4 borjút, 4 birkát, 14 kövér és 80 soványsertert hoztak fel. Elrakt 4 borjú, 14 kövér- és 20 soványsertert. Árak: borjú 70, kövérsertert 65—74 fillér kilonként előlyuban. Soványsertert párja: választási 13—16, 3 hónapos 22—28, 6 hónapos 34—40, 9 hónapos 60—68, egy éves 75—90 pengő.

A takarmánypiacra 9 koesi széna, 26 koesi szalma állt be. A széna 4—5,20, szalma 280—4 pengő mázsnként.

### HIRDETÉS.

A Kecskeméti Vádlársztársaság elnöke Kecskemét város határában Nagyvyr, Kisvyr, Vágójárás, Czethal, Szikra, Bugaconostor, Ballószög részében duvaladnak és kártekvony származások 1933. január 1-től 1935. június 31-ig terjedő időre megújul való írtására megérzési engedély kiadása iránti kérelmet terjesztet elő.

Felhívom az érdekelteket, hogy az ezirányú észrevételeiket hatásgatónnak 1934. november 15-én annál is inkább hozzák tudomására, mert az ezen idő eltelte után bejelentett észrevételeket a 16086/899. B. M. körrendelet értelmében figyelembe nem veszem.

Kecskemét, 1934. évi október hó 10. napján.  
Rendőrkapitányisg

## Vadászfégyverek és löszerek a legolesőbb árban

**Bimbó János** vaskereskedésében  
szereshetők be Vasári-utcai városi bérház Telefon: 172

# EGYENRÚHA SZABÓSÁG!

A Magyar Áruhasarnokban Kecskemét, (Kötéltipom-köz). Keki szövetek kedvezményes árban k a p a t o k. Illetve anyagból is versenyzéses árban készitnek egyenruhát.

Részletre is!